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Referat fra ordinær generalforsamling 
i 

Audiologopædisk Forening 
 

Mandag d. 24. marts 2025 kl. 12.15-13.45  
på Hotel Nyborg Strand 

 

Uddeling af Vibeke og Victor Blochs legat 

Camilla Markvardsen 
20.000kr. 
Støtte til udbredelse af udredningsmateriale til flersprogede børn 
 
Læbe-Ganespalte Centret 
10.370kr. 
Fonologisk hybridintervention til børn født med læbe-ganespalte 
 
Sara Kirstine Møller Uth, Mikkel Harving & Emilie Hansen 
21.328kr. 
Deltagelse i the 4th Cognitive-Communication Disorder Symposium 2025 
 
Signe Wischmann 
9.000kr. 
Deltage med poster til konference i Hannover 
 
Solveig Gunvor Pedersen 
10.000kr. 
Deltage på Summer Vocology Institute ved Universitet i Utah. 
 

 

0. Valg af dirigent og to referenter 

Mette van Amerongen vælges som dirigent.  

Laura Basse og Anne-Marie Tange vælges som referenter. 

 

1. Formanden aflægger bestyrelsens beretning 
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Beretningen kan læses på foreningens hjemmeside og omfatter bl.a.  

et fokus på at styrke fagpolitisk indflydelse, kompetenceudvikling og 

synlighed for at tiltrække flere medlemmer. ALF har arbejdet aktivt for at øge 

anerkendelsen af logopæders rolle gennem politisk dialog, PR-kampagner og 

en opdateret visuel identitet med nyt logo og hjemmeside. 

ALF har deltaget i en række nationale og internationale konferencer og 

samarbejder tæt med universiteter og faglige netværk.  

Bestyrelsen har valgt at have fokus på to strategiske områder – autisme og 

afasi, med det formål at få flere politikere og beslutningstagere til at 

interessere sig for vores område.  

Der er etableret et Logopædisk Autismenetværk (LAN), som der er stor 

interesse for. Fremadrettet planlægges en temaeftermiddag på 

Christiansborg om afasi, flere webinarer og en undersøgelse af DLD-

diagnosens anvendelse i Danmark.  

Som et led i bestyrelsens brandingstrategi har foreningen fået nyt logo og en 

ny hjemmeside lanceres i april/maj. 

Bestyrelsen takker medlemmerne for deres engagement og ser frem til at 

fortsætte arbejdet med at styrke det audiologopædiske fagområde. 

 

Kommentarer og spørgsmål: 

- Det nye logo: Positive tilkendegivelser fra Rikke Vang Christensen (KU), 

Malina Terkelsen (Forlaget Hogrefe) og Jakob Stenz (PPR Greve) 

- Bestyrelsens arbejde: Der er stor ros til bestyrelsen for deres 

aktivitetsniveau og engagement (bl.a. fra Rikke Vang Christensen, KU, 

og Randi Mahler, PPR Favrskov). Bestyrelsen opmuntres til at overveje 

om de har for mange bolde i luften og med fordel kunne bruge kræfterne 
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mere målrettet. Overvej at rekruttere bestyrelsesmedlemmer inden for 

voksenområdet også. 

- Godt med fokus på autisme og at ASK (Charlotte fra PPR Hvidovre) 

- Kompetenceudvikling til logopæder fra den kommunale 

kompetencefond: Pt. Kan logopæder søge den kommunale 

kompetencefond på linje med lærere ift. kompetenceudvikling. Der 

opfordres til at ALF samarbejder tættere med DLF ift. hvilke kurser 

logopæder kan få dækket af den kommunale kompetencefond (Merete 

fra Furesø PPR) 

- Bestyrelsens placering til generalforsamlingen: Der opfordres til at 

bestyrelsen sidder blandt medlemmerne til generalforsamlingen for at 

være mere inkluderende (Laura-Cecilie, PPR Nykøbing Skjern). Svar fra 

bestyrelsen: Det gjorde vi tidligere, nu sidder vi her på række pba. En 

tidligere forespørgsel om at man tydeligere kan se, hvem vi er i 

bestyrelsen. 

- Privatpraktiserende logopæd: Der ønskes mere viden om hvordan man 

som privatpraktiserende forholder sig til fx journalisering mv. Anja (PPR 

Vallensbæk) 

- Løn: Der ønskes mere viden om hvordan man kan forholde sig til 

forhandling af sin løn som logopæd (Malina Terkelsen). Svar fra 

bestyrelsen: Logopæder er organiseret forskelligt i fagforeninger, og vi 

har som faglig interesseforening ikke mulighed for at forhandle for 

logopæderne. Vi mødes dog løbende med de enkelte foreninger. 

 

Bestyrelsens beretning godkendes. 

 

2. Kassereren aflægger regnskab 
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Der er en oversigt til rådighed på foreningens hjemmeside. Overordnede 

pointer:  

- ALF kommer ud af 2024 med et lille underskud, som er mindre end det 

der var budgetteret med. 

- Der er en øget omsætning som skyldes flere medlemmer og god 

kursusaktivitet 

 

Kommentarer og spørgsmål: 

- Bitten Svejstrup: Hvor meget er medlemstallet øget? Svar: 584 (marts 

2024) til 653 medlemmer (marts 2025) 

- Jakob Stenz: Hvorfor bruger I penge på kampagnen fra RØST? Svar: Bl.a. 

for at øge fagets synlighed – jf. formandens beretning. 

Generalforsamlingen har tidligere påtalt, at ALF havde for mange penge 

stående. Dette har bestyrelsen forsøgt at imødekomme ved at holde 

flere kurser. 

- Rikke Vang Christensen: Bakker op om den strategiske retning, som på 

længere sigt kan forbedre vilkår for medlemmer og for borgere.  

 

Regnskabet godkendes.  

 

3. Fastsættelse af kontingent for det følgende regnskabsår 

Bestyrelsen foreslår, at det nuværende kontingent fastholdes for både 

bestyrelses-, senior- og enkeltmedlemmer, samt studerende. Dette vedtages. 

 

Kommentarer og spørgsmål: 
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- Cecilia Brynskov: Hvorfor følger kontingentet ikke inflationen og den 

almindelige lønudvikling? Svar: Vi mangler ikke penge, så vi vil ikke 

hæve det til trods for den stigende inflation 

- PPR Ringkjøbing Skjern: Kan der være et samlet medlemskab og 

kontingent for et PPR-kontor? Svar: Der er kun kontingent til enkelte 

individer. Det er sværere at administrere virksomhedsmedlemskaber 

end individuelle medlemskaber. Det er muligt at få sin arbejdsplads til 

at betale ved selv at betale og få sin arbejdsplads til at refundere. 

 

4. Forslag fra bestyrelsen og medlemmer 

Forslag nr.1: 

§ 1 ”Formål Foreningens formål er at varetage medlemmernes faglige og 

arbejdsmæssige interesser.”  

Ændres til: 

”Foreningens formål er at varetage medlemmernes faglige, fagpolitiske og 

arbejdsmæssige interesser” 

Dette vedtages. 

 

Forslag nr. 2: 

Bestyrelsesformanden og næstformand vælger selv om vedkommende vil 

bruge betegnelsen hhv. ”formand/forkvinde/forperson” og 

”næstformand/næstforkvinde/næstforperson” 

Dette vedtages. 

 

5. Valg af formand 

• Sahra Mengal genvælges som formand 
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6. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

• Birgitte Albæk Henriksen – Genopstiller og vælges 

• Karina Thomsen Grønnemose – Genopstiller og vælges 

• Iben Ironman Nielsen – Genopstiller og vælges 

• Trine Maria Hansen udtræder af bestyrelsen.  

 

Birthe Madsen har trukket sig fra bestyrelsen i løbet af bestyrelsesåret.  

 

7. Valg af op til fem suppleanter  

• Trine Michelle Jul Nielsen – Genopstiller ikke  

• Anke Wolffhechel – Overtager bestyrelsesposten på 1 år. Vælges. 

• Signe Bojsen Jepsen – Genopstiller og vælges 

• Frederikke Simonsen stiller op og vælges 

• Rikke Johansen stiller op og vælges 

 

8. Valg af to kritiske revisorer  

• Jane Sonne - Genopstiller og vælges 

• Bente Seiling Olsen – Genopstiller og vælges 

 

9. Evt. andre valg  

Birgitte Albæk Henriksen indstilles af bestyrelsen til at være ansvarshavende 

redaktør af Audiologopædisk Tidsskrift til godkendelse af 

generalforsamlingen. Dette godkendes. 

 

Bestyrelsen gør opmærksom på at det også er muligt at være med i 

kursusudvalget. 
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10 Eventuelt  

Randi Mahler: Har I talt om en professionel tilgang til bestyrelsesarbejde, hvor 

man får løn? Svar: Vi har talt om det i bestyrelsen, og vi vil gerne kigge mere på 

det. 

 

Laura-Cecilie: Hvem er ansvarlig for sociale medier? Svar: Posten er delt 

mellem Trine Maria (som nu er trådt ud af bestyrelsen, Birgitte og Sahra. ALF 

satser på LinkedIn. Der er opmærksomhed på instagram, men det vil kræve 

flere ressourcer. 

 

 

Anne-Marie Tange, referent 

 

 

Laura Basse, referent 

 

 

Mette van Amerongen, dirigent 


